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Проблема формування фінансового забезпечення підприємств аграрного 

сектора України має велику актуальність в контексті сталого розвитку. Ця 

галузь грає ключову роль у національній економіці та забезпечує продовольчу 

безпеку країни. Однак, низка проблем у фінансуванні може обмежувати її 

потенціал і впливати на сталість розвитку. 

Українське сільське господарство втратило значні обсяги ресурсів та 

інфраструктури внаслідок повномасштабного вторгнення. Істотні втрати 

стосуються елеваторних потужностей, адже чимала кількість була знищена, 

пошкоджена або окупована. Відновлення українського АПК - тривалий 

процес, який залежить від багатьох чинників, зокрема від залучення інвестицій 

та фінансування, стабільності роботи експортних шляхів, запровадження 

нових прогресивних практик ведення сільського господарства. Відновлення 

українського сільського господарства може стати рушієм для впровадження 

сучасних агротехнологій, що сприятиме ефективному використанню ресурсів, 

підвищенню конкурентоспроможності тощо. Після повномасштабного 

вторгнення  позиції України на світовому ринку зазнали змін. Частина 

продукції втратила свої позиції у світовому експорті продукції АПК. Але 

Україні вдалося здебільшого зберегти їх, а в деяких випадках поліпшити 

становище. 

Позитивна зміна позицій України по окремій продукції здебільшого 

була спричинена відновленням виробництва та експорту, а також 

поліпшенням доступу деяких товарів на європейський ринок.2022 р. ціни на 

світовому ринку на більшість продукції АПК були доволі високими, тому 

падіння експорту у грошовому вимірі було менш істотним, ніж у 

натуральному. Зросла частка європейських країн у структурі експорту агро-

продукції, що зумовлено блокадою портів та зміною логістичних маршрутів, 

внаслідок чого продукція спершу експортується до сусідніх країн, а не до 

кінцевого споживача напряму.74,4 % продукції АПК у 2022/23 МР 
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експортували морським транспортом, хоча до війни цей показник становив 

98 %. Війна змусила аграріїв знайти альтернативні шляхи експорту [20. 

Зрошення було проблемним питанням в агросекторі ще задовго до 

повномасштабної війни. За оцінками Національної академії аграрних наук 

України, до 60 % ріллі недоотримувало воду, що негативно  впливало на 

врожайність. Під час війни проблема ще більше загострилась. За підсумками 

2022 р., площі основних с/г культур  під поливом зменшилися на 77,1 %, а 

обсяги виробництва із цих земель – на 75,7 % [1]. 6 червня 2023 р. росія 

вчинила найбільший акт екоциду з початку повномасштабного вторгнення в 

Україну – підрив дамби Каховської гідроелектростанції. Водосховище 

забезпечувало енергію, питну воду, рух річкового транспорту на півдні 

України, і що найголовніше – зрошення с/г земель. Специфіка цього регіону 

полягає у тому, що сільське господарство тут можливе лише за наявності 

регулярного поливу. До підриву площа с/г земель в Херсонській області 

становила близько 2 млн га. Зараз вони непридатні для використання, адже 

85 % із них – ґрунти, що потребують постійного поливу. За приблизними 

підрахунками, часткове відновлення зрошувальної системи обійдеться у 4,5 

млрд євро.  

Повномасштабне вторгнення рф призвело до суттєвого  падіння у 

надходженні як капітальних, так і прямих  інвестицій у агросектор. Падіння 

прямих інвестицій  передусім пов'язано зі зменшенням обсягу залучень через 

інструменти участі в капіталі, що можна пояснити побоюваннями інвесторів. 

Зменшення капітальних інвестицій відбулося внаслідок суттєвого зменшення 

обсягів придбання та створення нових активів через воєнні ризики. Як 

наслідок, український аграрний сектор зараз як ніколи потребує залучення 

нових інвестицій для відновлення та реконструкції. 

У 2022 р. попит на кредитування значно зріс. Для можливості 

підтримання операційного циклу у аграріїв виникає потреба в додаткових 

обігових коштах. Причинами цих потреб є зниження цін на вироблену 

продукцію; зростання витрат на логістику; проблеми з реалізацією продукції; 

здорожчання засобів виробництва, добрив, ЗЗР. Руйнування й пошкодження 

с/г техніки, а також потреба у власному транспорті  та енергоефективних 

рішеннях сприяють попиту на інвестиційне фінансування. Найбільш дієвою 

для українських аграріїв є програма здешевлення вартості фінансування «5-7-

9 %», що користується великим попитом. 

Інституційні реформи в Україні вже розпочалися, але потрібен час для 

завершення. ЄС разом із Україною з 2014 р. активно впроваджує зміни, що 

стосуються різних сфер. Але за останнім звітом Єврокомісії пріоритетними 
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напрямами змін в агросекторі на наступний рік мають стати: завершення 

розроблення національної стратегії розвитку сільського господарства та 

сільських територій; продовження адаптації законодавства до законодавства 

ЄС; здійснення моніторингу та продовження реєстрації фермерських 

господарств у ДАР; здійснення підготовчих кроків для створення сумісного з 

ЄС платіжного  агентства та мережі даних бухгалтерського обліку. 
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Умови воєнного стану супроводжуються великими викликами та 

обмеженнями, такими як зниження обсягів інвестицій, обмеження доступу до 

ринків, збільшення ризиків для аграрних підприємств та зменшення 

виробничої активності. Проте, необхідно вжити заходів для забезпечення 

сталого розвитку аграрного сектору навіть у таких умовах. 

Обмеження доступу до ринків для аграрних підприємств умовах 

воєнного стану становить серйозну загрозу для сталого розвитку 

сільськогосподарського сектору та економіки в цілому. Ці обмеження можуть 

виникати з різних причин і вимагають комплексних заходів для подолання їх 

наслідків. 

Для подолання обмежень доступу до ринків для аграрних підприємств в 

умовах воєнного стану необхідно вжити ряд заходів. Це може включати в себе 

дипломатичні зусилля для зняття торгових обмежень та санкцій, 

впровадження програм державної підтримки для компенсації збитків, 
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